

11只极为罕见的中华凤头燕鸥同期现身南通滨海湿地 “神话之鸟”翩跹而至刷新纪录

南通是江苏唯一中华凤头燕鸥记录地。截至昨天,11只中华凤头燕鸥被监测到现身南通滨海湿地,“神话之鸟”在江苏的记录数创新高。



中华凤头燕鸥在飞翔中。
陆信



不干扰便是最好的保护

好山好水好生态,自然引得百鸟来。珍稀物种的回归,是生态改善的“晴雨表”。被誉为“神话之鸟”的中华凤头燕鸥,连续四年被观测到在通州湾、东凌湿地栖息、常驻,成为南通生态友好的最佳印证。

人与自然和谐共生,基本前提是保护好大自然本来的环境面貌不被破坏,给多样化的物种更多更好的共生家园。近年来,南通在推进经济高质量发展进程中,牢牢守住生态“红线”,这才出现了中华凤头燕鸥、震旦鸦雀、黑嘴鸥、斑头秋沙鸭、长江江豚等越来越多的珍稀物种“从多年未见到经常偶遇”的景象,甚至出现工程项目主动给“鸟家”让路的案例,令人称道的同时也推动形成了社会共识,那就是“不干扰便是最好的保护”。

我们期待有更多“不被干扰”的生态保护地出现,有更多社会大众自觉加入呵护生态环境的队伍中来,齐心协力生态环境保护与经济社会发展协调共赢之路。彭军君



中华凤头燕鸥幼鸟。
李洁



扫描二维码
相关视频请

贵客“拖家带口”造访南通沿海

近日,中华凤头燕鸥再次现身南通市沿海滩涂。江苏省南通环境监测中心最新监测数据显示,近10天来,南通沿海已监测到11只中华凤头燕鸥,这是我市连续四年稳定记录到“神话之鸟”。

中华凤头燕鸥,又被称为黑嘴端凤头燕鸥,由于极为罕见、踪迹神秘,被誉为“神话之鸟”,全球种群数量仅约200只,是国家一级重点保护野生动物,自发现以来一直被世界自然保护联盟评估为“极度濒危”物种。资料显示,中华凤头燕鸥于1861年首次被发现于印度尼西亚,自1863年被命名以来,到2000年人类对它们一共只有6次确切的观察记录。很长一段时间,其数量被评估为不足50只,近些年种群数量有所恢复,但仍是世界上最濒危的鸟种之一。

7月20日,“勺嘴鹬在中国”公益组织调查员章麟在如东东凌海蜃塘记录到1成鸟、1幼鸟共2只中华凤头燕鸥,为今年首次记录。接下来几天,江苏省南通环境监测中心生态观测人员联合观鸟志愿者展开每日跟踪监测,发现通州湾栖息地中华凤头燕鸥种群较为稳定,单日最大记录为9只。

透过高倍望远镜,我们看到,中华凤头燕鸥在通州湾捕食小鱼和小虾,在鱼塘埂上休息,全天基本在内塘活动,很少到滩涂外面,成鸟捕食,幼鸟跟随学习,一刻不离成鸟……南通环境监测中心工程师信誉告诉记者,通过脚环、年龄、冠羽及额头褪色情况等,近日共识别个体至少9只中华凤头燕鸥,为南通乃至全省近几年最大数量的观测记录。

昔日“神奇偶遇”而今“常来常往”

尽管“极度濒危”,但“神话之鸟”与南通却颇有渊源。早在2016年8月7日,南通就在全省首次观测到了它。

“那日午后,我在东凌湿地观测勺嘴鹬,偶然发现了1只中华凤头燕鸥成鸟,当时它正引领1只已发育得完全能够自主飞行的幼鸟栖息于海滩之上……”章麟回忆,当时大家都非常兴奋,这是全省首次记录,也是北方首次繁殖成功带幼鸟迁徙的记录,备受鸟界关注。然而,之后3年,众多鸟友在东凌搜寻“神话之鸟”,却始终寻而未得。直到2020年9月23日,章麟等志愿者再次在如东东凌湿地发现中华凤头燕鸥。

好生态引得“贵客”来,

“神话之鸟”常来常往。让人惊喜的是,2021年起,每年7~9月份在东凌都有记录到“神话之鸟”,且数量有增多趋势,其中有成鸟也有幼鸟。“中华凤头燕鸥近4年稳定地在南通被发现记录,说明南通滨海湿地是中华凤头燕鸥迁徙的重要中转停歇地。”信誉说。

中华凤头燕鸥为什么会“拖家带口”在南通沿海“小憩”?它们最终要飞去哪儿?研究人员给出了答案。“中华凤头燕鸥通常在浙闽沿海无人海岛繁殖结束后,大部分个体会集中至青岛胶州湾哺育和成长,11月以后再飞到东南亚一带越冬。”浙江自然博物院鸟类研究团队介绍,根据往年经验,接下来一个月,“神话之鸟”会陆续北迁,而南通滨海湿地正是它们重要的迁徙停歇地。研究人员表示,中华凤头燕鸥之所以选择通州湾、东凌湿地,主要是因为南通滨海湿地食物资源丰富、人为干扰较少,而鸟类非常依赖栖息地的稳定性,一旦栖息地被破坏,将不会再来。

珍稀物种回归 印证生态向好

中华凤头燕鸥、震旦鸦雀、黑嘴鸥、斑头秋沙鸭……如今,越来越多的珍稀鸟类、野生动物现身南通。

更俗剧院

最新演出信息
8月4日19:30——《千与千寻》宫崎骏·久石让动漫电影视听音乐会
8月12日19:30——绍兴市越剧团越剧《孟丽君》
8月13日19:30——绍兴市越剧团越剧《梁山伯和祝英台》
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万